

PROTOKÓŁ NR XXXI/21

z obrad Sesji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich

w dniu 28 stycznia 2021 roku

XXXI Sesja Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich rozpoczęcie o godz. 9⁰⁰ w formie wideokonferencji. Zakończenie sesji o godz. 18:30

W obradach udział wzięli :

- radni zgodnie z załączoną listą obecności
- Burmistrz MiG Łukasz Zbroszczyk,
- Zastępca Burmistrza MiG Katarzyna Łapińska-Szymańska,
- Sekretarz Gminy Monika Kwil-Skrzypińska,
- Skarbnik Agata Dudek-Golińska,
- merytoryczni kierownicy i pracownicy wydziałów urzędu,
- mecenas Izabela Przewrocka-Pszczółka

1. Przewodnicząca Rady Miejskiej Anna Skórczak otworzyła XXXI sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Zgodnie z § 33 ust. 2 Statutu Gminy, Przewodnicząca RM na podstawie listy obecności stwierdziła quorum radnych niezbędne do rozpoczęcia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Obecnych 18 radnych. Trzech radnych nie potwierdziło swojej obecności. Lista obecności radnych załączona do protokołu (zał. nr 1).

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że sesja jest nagrywana i transmitowana na żywo.

Zgodnie z § 24 ust. 5 Statutu Gminy, radni otrzymali porządek obrad. Porządek obrad załączono do protokołu (zał. nr 2).

Przewodnicząca zaproponowała i poddała pod głosowanie zmianę porządku obrad poprzez rozszerzenie porządku obrad o punkt:

- 7.1 projekt uchwały *sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej, Gminy Kąty Wrocławskie na lata 2021 – 2037,*
Za wprowadzeniem uchwały do porządku obrad głosowało 18 radnych, 1 radny wstrzymał się

Porządek obrad ze zmianę przyjęto głosami 19 „za”,

1. **Otwarcie sesji.**
 2. **Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji.**
 3. **Informacje Przewodniczącej Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz o wpływającej korespondencji, zapytaniach i interpelacjach radnych.**
 4. **Sprawozdania z prac komisji.**
 5. **Sprawozdanie Burmistrza MiG z działalności w okresie między sesjami.**
 6. **Pytania radnych i mieszkańców.**
 7. **Rozpatrzenie projektów uchwał:**
 - 7.1 *sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej, Gminy Kąty Wrocławskie na lata 2021 – 2037,*
 - 7.2 *w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Kąty Wrocławskie na lata 2021 – 2023,*
 - 7.3 *w sprawie Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2021 rok,*
 - 7.4 *w sprawie zmiany granic Sołectwa Sadków-Sadkówek i Sołectwa Sośnica-Różaniec poprzez odłączenie miejscowości Sadkówek od Sołectwa Sadków-Sadkówek i przyłączenie jej do Sołectwa Sośnica-Różaniec oraz zmiany statutów tych sołectw i zmiany Statutu Gminy Kąty Wrocławskie,*
 - 7.5 *w sprawie zaliczenia drogi do kategorii gminnych dróg publicznych oraz ustalenia jej przebiegu,*
 - 7.6 *w sprawie zmiany Uchwały nr XXI/207/12 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 31 maja 2012 roku w sprawie określenia wysokości diet oraz zwrotów kosztów podróży służbowych należnych radnym Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich, zmienionej Uchwałą nr VI/113/19 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 28 marca 2019 roku zmieniającą Uchwałą nr XXI/207/12 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 31 maja 2012 roku w sprawie określenia wysokości diet oraz zwrotów kosztów podróży służbowych należnych radnym Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich,*
 - 7.7 *w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Sportu i Bazy Sportowej w Gminie Kąty Wrocławskie na lata 2021 -2026,*
 - 7.8 *w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich na rok 2021,*
 - 7.9 *w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 9 grudnia 2020 r. dotyczącej budowy dróg - ulicy Storczykowej oraz ulicy Różanej w Kątach Wrocławskich,*
 - 7.10 *w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 10 grudnia 2020 r. dotyczącej uzyskania przez Rząd Rzeczypospolitej Polskiej pisemnej gwarancji od producentów szczepionek przeciwko SARS-CoV-2.*
 8. **Odpowiedzi na pytania radnych i mieszkańców.**
 9. **Informacja o aktualnym stanie opracowania Strategii Rozwoju Gminy oraz zmianach prawnych w tym zakresie.**
 10. **Sprawy różne, wolne wnioski.**
-
2. **Przyjęcie protokołów z obrad poprzednich sesji**

1) Protokół nr XXIX z 22 grudnia 2020 r.

- radny Jarosław Wojciechowski zaproponował rozważenie możliwości rezygnacji z pisemnej formy protokołów z obrad sesji, protokół w bardzo ogólny przedstawia przebieg dyskusji, prosił o opinię prawną w tej kwestii,

Protokół z obrad XXIX sesji Rady Miejskiej przyjęto głosami 18 „za”, 1 „wstrzymujący się”,

2) Protokół nr XXX z 30 grudnia 2020 r.

- Przewodnicząca RM poinformowała, że do protokołu wpłynęła jedna uwaga radnej Beaty Czuchrowskiej, uwaga została uwzględniona, radna zaakceptowała poprawkę

- radny Grzegorz Pacyna poinformował, że zgłasza przeciw protokołowi,

Protokół z obrad XXIX sesji Rady Miejskiej przyjęto głosami 13 „za”, 1 „przeciw” ,5 „wstrzymujący się”

3. Przewodnicząca Rady Miejskiej złożyła informację o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz o wpływającej korespondencji, zapytaniach i interpelacjach radnych:

- radni otrzymali raport z pierwszego etapu konsultacji społecznych w sprawie Strategii Rozwoju Gminy Kąty Wrocławskie 2021-2027

- odpowiedź Wód Polskich na pismo dotyczące zastoin wody w Smolcu,

- wniosek Burmistrza kierowany do wojewody o wszczęcie postępowania nadzorczego nad uchwałą Rady Powiatu Wrocławskiego w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej, drogi nr 370 Mokronos Dolny – Smolec,

- uchwała kolegium RIO w sprawie umorzenia postępowania wszczętego w sprawie wskazania nieprawidłowości w uchwale w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 r.

- pismo kierowane do Komendy Miejskiej Policji w sprawie poprawy bezpieczeństwa w miejscowości Krzeptów,

- pismo kierowane do Wód Polskich w sprawie dokonania przeglądu rzek na terenie gminy,

- wniosek Burmistrza dotyczący wyrażenia opinii w sprawie aplikowanie o środki finansowe z programu rządowego Fundusz Inwestycji Lokalnych na zadania w miejscowościach ,w których działały PGGR-y,

- pismo mieszkańców Mokronosu Dolnego i dewelopera w sprawie przyłącza do sieci kanalizacyjnej,

- wystąpienie Burmistrza do GDDKiA w sprawie opracowania studium wykonalności obwodnicy Kątów Wrocławskich,

- pozytywną opinię Kolegium RIO w sprawie możliwości sfinansowania deficytu wykazanego w uchwale budżetowej na 2021 rok,
- pozytywną opinię Kolegium RIO W sprawie wieloletniej prognozy finansowej i budżetu na 2021 rok,
- odpowiedź na interpelację radnego Antoniego Kopeć w sprawie wywozu ziemi z Sadkowa,
- odpowiedź na zapytanie radnego Antoniego Kopeć dotyczące dokapitalizowania przez gminę ZGK sp. zo.o, oraz udostępnienie trójstronnej umowy na przyłączenie sieci wodociągowej i kanalizacyjnej do Wrocławia,
- odbyło się szkolenie online Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
- odbyło się spotkanie Przewodniczącej RM z wiceprzewodniczącymi RM i przewodniczącymi stałych komisji rady.

4. Sprawozdania z prac komisji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, iż zgodnie z ustawą o samorządzie terytorialnym, przewodnicząca Komisji Rewizyjnej w terminie do końca stycznia, składa radzie sprawozdanie z działalności za rok poprzedni.

- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej złożyła sprawozdanie z działalności w 2020 roku. Sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr 3) oraz sprawozdanie z działalności w miesiącu styczniu,

Sprawozdania z prac komisji złożyli:

- Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju- radny Jarosław Wojciechowski,
- Przewodniczący Komisji Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – radny Piotr Sobko,
- Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radna Katarzyna Sebza-Sztul,
- Przewodniczący Komisji Infrastruktury Technicznej i Zagospodarowania Przestrzennego – radny Dawid Ludwikowski,
- Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych – radny Sebastian Kotlarz
- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji złoży sprawozdanie przy omawianiu uchwał w sprawie rozpatrzenia petycji.

5. Sprawozdanie Burmistrza MiG z działalności w okresie między sesjami.

Burmistrz poinformował, że w okresie między sesjami podjęto wiele kluczowych działań dla poprawy bezpieczeństwa mieszkańców. Realizowano działania w zakresie szczepień przeciwko COVID, program szczepień został uruchomiony. Powołano zespół do spraw bezpieczeństwa przeciwpowodziowego, zespół dokona analizy istniejącego stanu i wystąpi do Wód Polskich o realizację zadań zapobiegających powodzi.

Burmistrz poinformował również o wnioskach przedsiębiorców prowadzących działalność gastronomiczną o zwolnienie z opłat za zezwolenie na sprzedaż alkoholu.

Zastępca Burmistrza omówiła wybrane tematy ze sprawozdania z działalności. Sprawozdanie załączono do protokołu (zał. nr4). Zastępca Burmistrza przedstawiła informację dotyczącą frekwencji w szkołach w dniu sesji frekwencja uczniów wyniosła 82%, nauczycieli 90,5%, pracownicy administracyjni i obsługa 88%, 2 osoby z personelu administracji i obsługi zarażone są wirusem COVID ,

Sekretarz poinformowała, że 13 stycznia do urzędu wpłynęła decyzja Wojewody Dolnośląskiego, w której poleca Burmistrzowi zapewnić transport osób niepełnosprawnych i starszych z trudnościami, do punktów szczepień. Wojewoda zalecił też utworzenie infolinii. Telefon do infolinii 71/390 71 56, infolinia działa od poniedziałku do piątku w godzinach 8-15, koordynatorem została Magdalena Klepuszewska z Biura Obsługi Klientów. Na terenie gminy funkcjonują cztery punkty szczepień, trzy w Kątach Wrocławskich, jeden w Smolcu. Aktualnie na dowóz do punktu szczepień zgłosiło się dziesięć osób.

Skarbnik wypowiedziała się w kwestii zwolnienia bądź odroczenia opłaty za zezwolenie na sprzedaż napoi alkoholowych. Siódma tarcza umożliwia zwrot części opłaty przedsiębiorcom, którzy dokonali wpłaty jednorazowo. Burmistrz rozważa skierowanie pod obrady sesji stosownej uchwały. Jeśli rada zdecyduje o z wolnieniu z opłat to zajdzie również konieczność dokonania korekty dochodów zaplanowanych w budżecie na 2021rok.

Pytania do sprawozdania Burmistrza:

-radny Antoni Kopeć zapytał, czy ktoś pilotuje w urzędzie wojewódzkim sprawy uchwały Rady Powiatu, radny poinformował, że 15 stycznia nastąpiło rozstrzygnięcie nadzorcze i zostało opublikowane, droga Mokronos Dolny – Smolec jest nasza,

- Burmistrz wyjaśnił, że w porządku obrad sesji Rady Powiatu były trzy uchwały przekazujące gminom drogi. Uchwała dotycząca naszej gminy była trzecia, łączna długość tych dróg w sprawie, których podejmowano uchwały była dłuższa od długości dróg przekazanych powiatowi Wojewoda w ramach nadzoru unieważnił uchwałę dotyczącą przekazanie drogi gminie Żórawina. Burmistrz skorzysta z jeszcze jednej możliwości, jeśli nie będzie już żadnej możliwości to Burmistrz przekaze radnym informację, że droga nr 370 jest drogą gminną.

- zastępca Burmistrza przypomniała, że o decyzji Wojewody była informowana Komisja Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego,

- radny Antoni Kopeć uważa, że taka informacja powinna być zawarta w sprawozdaniu Burmistrza,

- radny Jarosław Wojciechowski w nawiązaniu do sprawozdania wydziału DiT zapytał o zlecenie prac na ul. Klasztornej w Małkowicach, chodzi o utwardzenie na gminnej drodze wewnętrznej, prosił o wyjaśnienie sprawy własności tej drogi, -) zapytał o prowadzone postępowania w sprawie trwającej decyzji środowiskowych dotyczących budowy instalacji przetwarzania odpadów biodegradowalnych i bioodpadów w Sośnicy, na jakim etapie jest

postępowanie , oraz zbieranie odpadów w ramach stacji przeładunkowej na działce w obrębie Sośnica –Krobiełowice, kto jest inwestorem, -) jakie kontrole przeprowadzane są w Urzędzie, czy prawdą jest, że kontrolę przeprowadza CBA, jakiego obszaru kontrola dotyczy, -) sprawa zablokowania informacji dotyczącej Mokrosu Górnego, o jaką sprawę chodzi,

- Burmistrz odpowiedział, że droga w Małkowicach jest drogą gminną, -) jedno z prowadzonych postępowań dotyczy wydania decyzji środowiskowej na działce ZGK, spółka chce mieć większą kontrolę nad odpadami, toczy się też postępowanie na działce obok, sprawę tę omówi Pani Mecenasa, -) kontrola pewnych instytucji trwa w urzędzie od stycznia 2019 roku, prowadzona jest na wniosek pewnych osób, dokumenty są dostarczane na żądanie tej instytucji , nie ma żadnych postanowień, dokumenty są zwracane,

- radny Czesław Pudlik prosił o informację w sprawie urodzeń i zgonów w gminie, porównanie tych danych rok, do roku,

- radny Dawid Ludwikowski zapytał o kontener morski zakupiony do świetlicy w Pełcznicy, czemu ma służyć,

- Burmistrz odpowiedział, że rada sołecka zaplanowała w swoim budżecie taki wydatek, jest to powierzchnia magazynowa do składowania narzędzi ogrodniczych,

- radny Grzegorz Pacyna zapytał o klucz jakim kierował się Burmistrz powołując zespół do spraw bezpieczeństwa przeciwpowodziowego, zgłosił swoją kandydaturę do składu tego zespołu,

- Burmistrz wyjaśnił, że kluczem było bezpieczeństwo i działania przeciwpowodziowe, w skład zespołu powołał osoby bardzo aktywne podczas ostatniego stanu zagrożenia powodzią, Burmistrz zaprosił radnego do pracy w zespole.

6. Pytania radnych i mieszkańców

- radny Czesław Pudlik zapytał kiedy zostaną rozpoczęte prace nad zmianą mpzpw Nowej Wsi Kąckiej i przeznaczenie terenu pod cmentarz komunalny, -) mieszkańcy miasta pytają kiedy zostanie przywrócona tablica ogłoszeń na murze , na rogu ulicy Mireckiego, -) mieszkańcy ulicy Promykowej w Nowej Wsi Kackiej pytają kiedy na tej ulicy zostanie wybudowane oświetlenie, -) zapytał, czy Burmistrz pojawi się w sądzie w dniu 4 marca,

- radny Grzegorz Pacyna zapytał na jakim etapie są prace planistyczne, o które występowała firma eksploatująca bocznice kolejową w Kątach Wrocławskich, -) zapytał o eksploatację drona, czy prawdą jest, że ostatnio utracono łączność z dronem, czy jest wykupiona polisa OC ubezpieczeniowa na dron i na osobę obsługującą drona, -) czy ziemia wywieziona z Sadkowa do Nowej Wsi Kąckiej została zagospodarowana zgodnie z umową, -) radni nie otrzymali żadnej informacji na temat kładki na wiadukcie nad autostradą w kierunku Kilianowa, czy gmina podjęła już jakieś działania,

- radny Wojciech Wójcik wypowiedział się za kompleksowym rozwiązaniem odwodnieniem Smolca,

- radny Tomasz Giniewski prosił o informację na temat rozbudowy monitoringu, -) prosił o wystosowanie pism do firm budujących przedszkole i ul. Sybiraków aby nie zaśmiecały terenów w sąsiedztwie tych inwestycji, -) przekazał informację, że tablicę na rogu ulicy Mireckiego zdjęto, ponieważ nie zgadzali się na umieszczanie tablicy właściciele posesji ogrodzonej tym murem, -) zapytał, czy jest już projekt ulicy Szafranowej,
- radny Jarosław Wojciechowski zapytał o sprawę zablokowania facebooka filii biblioteki w Smolcu, -) dlaczego zakazano organizacji finału WOŚP w Smolcu,
- radny Grzegorz Pacyna zgłosił spękania na wjeździe od ulicy Nowowiejskiej w ulicę Korczaka, zdaniem radnego powodem spękań są prowadzone prace przy budowie ścieżki rowerowej, proponował wezwani wykonawcy do usunięcia tych uszkodzeń,
- radny Krzysztof Bujak prosił o wystąpienie z pismem do PKP o konieczności ustawienia pojemników na odpady i wywożenie odpadów z terenu przynależnego do PKP,
- radny Antoni Kopeć zapytał, czy ul. Polna będzie wykonana do torów? Minał termin wykonania zadania, prosił o zwiększenie nadzoru, już jest po terminie, czy będzie aneksowana umowa, -) co z wiatą pod samochód, -) zapytał o stanowisko Burmistrza w sprawie wariantu autostrady A4 wariant czwarty ,
- radna Katarzyna Sebzda-Sztul - przetarg kolejny na wykonanie nakładki na ul. Kąteckiej, tzw. Ogrody, -) drugi temat to przejście dla pieszych z sygnalizacją świetlną, na jakim jest etapie,
- radny Jerzy Osiński – prosił o harmonogram prac przy posadowieniu kontenera na boisku w Bogdaszowicach, -) prosił o harmonogram projektowania i budowy chodnika w Bogdaszowicach, -) zapytał o kłopoty z treningami klubu piłkarskiego Ambrozja
- radna Beata Czuchrowska – zapytała kiedy będzie posprzątany chodnik po lewej stronie od Opoltransu, do ul Drzymały
- radna Anna Krawczyk-Herbut – prosiła aby urząd ustalił właściciela wyrobiska w Zachowicach, prosiła o wystąpienie do właściciela o zabezpieczenie terenu przed wywożeniem odpadów, -) prosiła o wsparcie i pomoc w koszeniu boiska boisko w Stradowie, -) odnośnie przebiegu autostrady A4 poinformowała radnego, że mieszkańcy Zachowic i mieszkańcy innych miejscowości we wrześniu mieli okazję zapoznać się ze stanowiskiem Burmistrza,
- radny Antoni Kopeć prosił o publiczne udostępnienie stanowiska Burmistrza w sprawie autostrady A4,
- radny Piotr Sobko odpowiadając radnemu Antoniemu Kopeć poinformował, że jest przygotowany na udzielenie informacji na temat prac komisji nad tematem związanym z autostradą A4, pełną informację przekaże w dalszej części obrad.

1. Rozpatrzenie projektów uchwał:

- 1) ***Projekt uchwały sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej, Gminy Kąty Wrocławskie na lata 2021 – 2037,***

Projekt uchwały omówiła Skarbnik. Poinformowała, że 26 stycznia zostały otwarte oferty na wywóz odpadów komunalnych. Najniższa oferta jest wyższa o 2 700 000 zł. od zakładanej kwoty. Koniecznym jest dokonanie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej w celu zwiększenia limitu wydatków na wywóz odpadów komunalnych o 1700 000 zł. w roku 2022 i o 1000 000 w roku 2023. Skarbnik prosiła o podjęcie uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Jarosław Wojciechowski przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały.

- radna Beata Czuchrowska stwierdziła, że nie zgadza się z ostatnim zdaniem uzasadnienia do uchwały, uzasadniła, że system wywozu nieczystości nie jest kompleksowy, ponieważ wyłączono z systemu wywóz odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych – świetlic wiejskich i cmentarzy,

- Burmistrz przypomniał, że do pokrycia kosztów obsługi systemu, mimo wyłączenia nieruchomości niezamieszkałych brakuje 2 700 000 zł. nie wiadomo o ile drożej kosztowałby system z obsługą cmentarzy i świetlic,

- zastępca Burmistrza uzupełniła wypowiedź burmistrza, od lat nieruchomości niezamieszkałe nie były objęte systemem wywozu odpadów, a odpady odbierano, płacili za to mieszkańcy,

- radny Jarosław Wojciechowski poparł radną Beatę Czuchrowską, zaproponował wykreślenie części ostatniego zdania uzasadnienia do uchwały, część zapisu po myślniku, prosił o podanie kwoty zaległości z tytułu opłaty za wywóz odpadów,

- Burmistrz zgodził się z poprawką, pod warunkiem, że Skarbnik sprawdzi zgodność zapisu, z zapisem w budżecie,

- Skarbnik wyjaśniła, że po myślniku podaje się cel, nie ma przeszkód wprowadzenia zmiany,

- Burmistrz wniósł autopoprawkę – zapis po myślniku będzie brzmiał „stworzenie systemu odbioru odpadów komunalnych”

- radny Piotr Sobko nie zgadza się z proponowaną zmianą, cel powinien pozostać, zapytał, czy system obejmował restauratorów i innych przedsiębiorców,

- Burmistrz odpowiedział, że system obejmował tylko mieszkańców, poinformował, że w momencie odłączenia w Kątach Wrocławskich nieruchomości niezamieszkałych, ilość odpadów zmniejszyła się o 25 ton. Obecnie system spełnia zapisy ustawy.

- zastępca Burmistrza poinformowała o wysokości zaległości z tytułu opłat za wywóz odpadów komunalnych wynoszą ponad 1 000 000 zł.

Uchwałę z autopoprawką w uzasadnieniu do uchwały podjęto głosami 16 „za”, 1 „przeciw”, 4 „wstrzymujące się”

2) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Kąty Wrocławskie na lata 2021 – 2023,

Projekt uchwały omówiła kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący komisji spraw Społecznych radny Sebastian Kotlarz.

Uchwałę podjęto głosami 19 „za”:

3) ‘

Projekt uchwały omówiła pełnomocnik Burmistrza ds. profilaktyki Anna Dębicka. Wyjaśniła, że do programu wpisano też problematykę osób starszych. Diagnozowanie problemu

przeprowadzono na badaniu 549 osobach, badania. Diagnozę problemu przeprowadziła firma zewnętrzna. Na realizację programu związanego z rozwiązywaniem problemów alkoholowych zaplanowano w budżecie na 2021 rok 645 000 zł. na przeciwdziałanie narkomanii zaplanowano 25 000 zł.

Pozytywne opinie do projektu uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radna Katarzyna Sebzda-Sztul oraz przewodniczący Komisji Spraw Społecznych radny /Sebastian Kotlarz.

- radny Antoni Kopeć stwierdził, że zbyt mało mandatów nałożono na osoby spożywające alkohol w miejscach publicznych,

- asp. Marcin Trzaska Komisariat Policji w Kątach Wrocławskich stwierdził, że spożywający alkohol w miejscach publicznych ponoszą również inne konsekwencje jak odwiezienie do izby wytrzeźwień, za co płacą ok. 350 zł .

- radny Antoni Kopeć stwierdził, że takie dane powinny być podane w statystyce, się do

- radny Grzegorz Pacyna odniósł się do problemu dostępności do narkotyków, zapytał, czy policja zauważa ten problem i czy znane są policji miejsca w których dochodzi do dystrybucji narkotyków.

- asp. Marcin Trzaska odpowiedział, że miejsca w których może dochodzić do dystrybucji „środków narkotycznych są sprawdzane, prowadzone są też akcje przez policjantów nieumundurowanych,

- radna Anna Krawczyk –Herbut zapytał o ilość osób odwiezionych do izby wytrzeźwień,

- Anna Dębicka – z informacji Policji wynika, że 34 osoby.

Uchwałę podjęto głosami 20 „za”

4) Projekt uchwały w sprawie zmiany granic Sołectwa Sadków-Sadkówek i Sołectwa Sośnica-Różaniec poprzez odłączenie miejscowości Sadkówek od Sołectwa Sadków-Sadkówek i przyłączenie jej do Sołectwa Sośnica-Różaniec oraz zmiany statutów tych sołectw i zmiany Statutu Gminy Kąty Wrocławskie,

Projekt uchwały omówiła Sekretarz. Poinformowała, że odbyły się konsultacje społeczne w dniach od 15 – 30 grudnia 2020 r. nie wpłynęły żadne uwagi. Projektu uchwały nie opiniowała żadna komisja .

Uchwałę podjęto głosami 20 „za”, 1 „wstrzymujący się”.

5) Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii gminnych dróg publicznych oraz ustalenia jej przebiegu,

Projekt uchwały omówił kierownik wydziału Dróg i Transportu. Wyjaśnił, że droga – ul. Granitowa w Smolcu jest drogą dojazdową do stacji PKP w Mokronosie Górnym, posiada znaczenie lokalne i stanowi uzupełnienie sieci dróg służącym miejscowym potrzebom i nie jest zaliczona do innych kategorii dróg publicznych.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego radny Piotr Sobko.

Uchwałę podjęto głosami 19 „za”, 1 „wstrzymujący się”,

6) Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały nr XXI/207/12 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 31 maja 2012 roku w sprawie określenia wysokości diet oraz zwrotów kosztów podróży służbowych należnych radnym Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich, zmienionej Uchwałą nr VI/113/19 Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 28 marca 2019 roku zmieniającą Uchwałę nr XXI/207/12 Rady

Miejskiej w Kątach Wrocławskich z dnia 31 maja 2012 roku w sprawie określenia wysokości diet oraz zwrotów kosztów podróży służbowych należnych radnym Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich,

Projekt uchwały omówiła Mecenasa, Wyjaśniła, że celem uchwały jest obniżenie diet radnych o 15%,

- radny Wojciech Wójcik prosił inicjatora uchwały o wyjaśnienie, co chciał radny osiągnąć,
- radny Antoni Kopeć również uważa, że powinien wypowiedzieć się inicjator zmian, radny chciałby wiedzieć na co zostaną przeznaczone środki zabudżetowane na wypłatę diet,
- radny Grzegorz Pacyna wyjaśnił, że radny Piotr Sobko złożył wniosek na posiedzeniu Komisji Budżetu i Rozwoju podczas prac komisji nad projektem budżetu na 2021 rok. Radni dyskutowali na temat oszczędzania, podejmując wniosek radni chcieli uczestniczyć w ogólnym oszczędzaniu,
- radny Tomasz Giniewski – jest Mu bardzo blisko do wypowiedzi radnego Pacyny ale chciałby wiedzieć na co będą przeznaczone pieniądze z obniżenia diet,
- Skarbnik wyjaśniła, że można zmniejszyć deficyt bądź przeznaczyć na inne wydatki,
- radny Grzegorz Pacyna uważa, że oszczędności z tytułu obniżenia diet powinny zmniejszyć deficyt,
- radny Jarosław Wojciechowski uważa, że pieniądze z oszczędności powinny zostać w obrębie rady np. na ekspertyzy i opinie, radny złoży też wniosek o obniżenie wynagrodzenia Burmistrzowi i uzasadni swój wniosek.

Głosami 6 „za”, 12 „przeciw”, 3 „wstrzymujące się” uchwały nie podjęto.

7) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Sportu i Bazy Sportowej w Gminie Kąty Wrocławskie na lata 2021 -2026,

Projekt uchwały omówił radny Piotr Sobko – autor programu. Radny wyjaśnił, że program zawiera dwa główne filary, jeden to pobudzanie do działań w zakresie kultury fizycznej, drugi filar, to filar inwestycyjny.

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawiła przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radna Katarzyna Sebzda – Sztul.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju radny Jarosław Wojciechowski przedstawił pozytywną opinię oraz omówił wniesione przez komisję poprawki , które zostały już wprowadzone do projektu uchwały. Wyjaśnił, że dochody własne gminy to ok. 109 000 000 z 1- 2% to ok. 2 000 000 zł. taka kwota będzie przeznaczona na sport.

Uchwałę podjęto głosami 18 „za”, 3 „wstrzymujące się”.

8) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich na rok 2021,

Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, że wszystkie komisje dyskutowały na temat planów pracy, plany mogą być w czasie roku modyfikowane

Uchwałę podjęto głosami 19 „za”, 1 „wstrzymujący się”.

9) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 9 grudnia 2020 r. dotyczącej budowy dróg - ulicy Storczykowej oraz ulicy Różanej w Kątach Wrocławskich,

Projekt uchwały omówił przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Tomasz Giniewski. Przedstawił stanowisko komisji.

Radny Jarosław Wojciechowski wnioskował o wykreślenie w uzasadnieniu zapisu „ustalonym przez odpowiednią komisję Rady Miejskiej – Komisję Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego”.

Uchwałę z poprawką wniesioną przez radnego Jarosława Wojciechowskiego podjęto głosami 18 „za”, 2 „wstrzymujące się”.

10) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 10 grudnia 2020 r. dotyczącej uzyskania przez Rząd Rzeczypospolitej Polskiej pisemnej gwarancji od producentów szczepionek przeciwko SARS-CoV-2.

Projekt uchwały omówił przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radny Tomasz Giniewski. Przedstawił stanowisko komisji.

Uchwałę podjęto głosami 13 „za”, 2 „przeciw”, 4 „wstrzymujące się”.

2. Odpowiedzi na pytania radnych i mieszkańców

Radny Jarosław Wojciechowski złożył wniosek o przygotowanie na następną sesję Rady Miejskiej projektu uchwały o obniżeniu wynagrodzenia Burmistrza o 15 % (łącznie wynagrodzenia zasadniczego, dodatku funkcyjnego i dodatku specjalnego).

Na pytania radnych i mieszkańców odpowiadali:

Burmistrz

- przystąpienie do zmiany planu miejscowego Nowej Wsi Kąckiej na cele cmentarza komunalnego będzie możliwe po zniesieniu obostrzeń związanych z pandemią,
- nikt nie zagubił łączności z dronem, dron ma polisę OC,
- w Nowej Wsi Kąckiej jest wyrobisko, które jest sukcesywnie zasypywane ziemią przywożoną z inwestycji gminnych,
- spękania na ulicy J.Korczaka , od strony ul. Nowowiejskiej nie zwiększyły się przez prowadzoną inwestycję – budowę ścieżki rower, w środowisku samorządowym brany jest pod uwagę wariant budowy nowego korytarza. GDDKiA informowała o procedowaniu dwóch możliwych korytarzy, rozbudowa starego , bądź budowa nowego korytarza. Po opracowaniu dokumentacji zostanie podjęta decyzja.
- przetarg na nakładkę w Gniechowicach na ul. Kąteckiej -Ogrody odbędzie się wkrótce. Przejście dla pieszych z sygnalizacją świetlną prze drogę nr 35w Gniechowicach jest na etapie ustaleń technicznych, Burmistrz przyjdzie do rady z propozycją finansowania,
- odnośnie placu zabaw w Bogdaszowicach- trwają uzgodnienia, gmina powinna wybudować drogę przeciwpożarową wokół boiska
- projektant chodnika w Bogdaszowicach złożył projekt koncepcji w grudniu, gmina posiada mapy do celów projektowych, w okolicy maja powinno być wydane pozwolenie na budowę.

Zastępca Burmistrza

- podała statystykę urodzeń i zgonów od 2017 – 2020 roku,
- tablica ogłoszeń wisiała kilka dni na murze przy ulicy Mireckiego , została zdjęta przez właściciela posesji, jest pomysł na ustawienie tablicy na nóżkach, przy kiosku,
- tablica na ulicy Nowowiejskiej wyeksploatowała się, została zdemontowana,
- oświetlenie na ulicy Promykowej będzie wykonane jak zostaną pieniądze po przetargu,
- w sprawie firmy działającej na boczniczy kolejowej z urzędu nie wyszedł żaden dokument od października, firma w grudniu nie miała żadnych uzgodnień z PKP w sprawie rozbudowy, firma zaprzestała też składowania kontenerów morskich w Pietrzykowicach,
- całościowy koszt budowy kładki na moście nad autostradą poniesiony przez gminę Kobierzyce wyniósł całościowo 3 166 376 zł. wykonanie trwało od września 2019 r. do grudnia 2020 r.
- sprawa odwodnienia Smolca jest sprawą trudną, odbyło się kilka spotkań z mieszkańcami, w ramach doraźnych działań zaproponowano konserwację rowu i istniejących urządzeń, trzeba jednak myśleć o kanalizacji deszczowej, będzie wystąpienie do Akademii Rolniczej w sprawie posiadanych dokumentów dotyczących melioracji
- projekt regulaminu monitoringu będzie gotowy w lutym, w I kwartale zaplanowano montaż kamer, w II kwartale plan rozbudowy monitoringu w sołectwach,
- pisma do wykonawców inwestycji przy ul. Sybiraków zostaną wystosowane,
- projekt ulicy Szafranowej będzie gotowy do 10 maja 2021 r.,
- będzie wystosowane pismo do PKP w sprawie utrzymania porządku na terenach przyległych do dworca,
- ulica Polna w Smolcu będzie budowana do torów, umowa aneksowana do 15 lutego,
- sprawa treningu klubu sportowego Ambrozja jest rozwiązana, temat zakończony,
- chodnik wzdłuż ul. 1 Maja będzie uporządkowany po ustaniu opadów śniegu,
- wyrobisko w Zachowicach do sprawdzenia,
- Mecenas - godnie z ustawą organ wydaje decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach po sprawdzeniu zgodności z planem miejscowym. Zgodnie z opinią kierownika wydziału jest budowa instalacji przetwarzania odpadów biodegradowalnych i bioodpadów w Sośnicy jest niezgodna z mpzp. Mając na uwadze tę niezgodność organ wydał decyzję odmawiającą wydania decyzji środowiskowej. Decyzję zaskarżono. Samorządowe Kolegium Odwoławcze uznało, że przetwarzanie odpadów jest zgodne z zapisami mpzp, i cofnęło decyzję do ponownego rozpatrzenia. Procedura jest rozpoczęta, trwają czynności uzgodnieniowe.

- radny Grzegorz Pacyna nawiązał do sprawy ziemi wywożonej do wyrobiska w Nowej Wsi Kąckiej, w piśmie, które rady otrzymał napisano, że ziemia miała być zagospodarowana przez inwestora, zapytał ponownie, czy łączność z dronem została utracona – Burmistrz odpowiedział, że łączność z dronem nie została utracona,

- radny Antoni Kopeć nie otrzymał odpowiedzi na pytanie kiedy zostanie postawiona wiata na samochód OSP w Smolcu. Radny odniósł się też do sprawy melioracji Smolca- dokumentacja w tej sprawie znajduje się w Wojewódzkim Związku Spółek Wodnych. Odnośnie ziemi wywożonej z Sadkowa wykonawca miał zlecenie na wywiezienie i zagospodarowanie ziemi . Jeśli ziemia nie została zagospodarowana to koszt zlecenia powinien być niższy o 12 tys. zł.

- Burmistrz odpowiedział, że ziemi było zdecydowanie więcej, intencją było przewiezienie i zagospodarowanie ziemi w Nowej Wsi Kąckiej.

Samochód OSP w Smolcu jest parkowany na terenie remizy. Jest zamówiona wiata materiałowa do parkowania samochodu, garaż będzie wybudowany za zaplanowane 165 000 zł., 416000 zł to wartość kosztorysowa, zwrócono się do projektanta o zweryfikowanie kosztorysu,

- radny Jarosław Wojciechowski prosi o odpowiedź na temat drogi wewnętrznej w Małkowicach, oraz o odpowiedź na temat drugiej decyzji środowiskowej – Burmistrz pokazał na wroSIP drogę wewnętrzną w Małkowicach, na której położono nakładkę asfaltową. Wyjaśnił, że druga decyzja środowiskowa dotyczy ZGK sp. zo.o,

- radny Grzegorz Pacyna poprosił o wgląd w protokół zdawczo – odbiorczy dotyczący drogi ul. Korczaka, prosił też mecenas o interpretację zapisu dotyczącego zagospodarowania ziemi we własnym zakresie przez przedsiębiorcę wywożącego ziemię z Sadkowa – Mecenas odpowiedziała, że musi zapoznać się z pełną dokumentacją w sprawie.

9 Informacja o aktualnym stanie opracowania Strategii Rozwoju Gminy oraz zmianach prawnych w tym zakresie.

Burmistrz zacytował zapisy umowy zawartej z prof. Andrzejem Sztando. Posiadanie przez gminę strategii daje możliwość pozyskania środków zewnętrznych. Większość samorządów ma opracowane strategie przed listopadem, przed wejściem w życie nowej ustawy. Mamy dwa rozwiązania albo będziemy kontynuować prace nad strategią albo zlecimy opracowywanie od początku zgodnie z nową ustawą.

Sekretarz przedstawiła chronologicznie działania związane z rozpoczęciem prac nad strategią. W lutym 2020 r. profesor był gościem Komisji Budżetu i Rozwoju. W marcu miało miejsce dwudniowe szkolenie . W wrześniu doszło do podpisania właściwej powstał raport. W listopadzie przeprowadzono konsultacje społeczne. Konsultacje trwały od 23 października do 24 listopada W marcu br. przeprowadzony będzie drugi etap konsultacji społecznych już nad projektem strategii. Umowa z profesorem przewiduje ostateczne zakończenie prac nad strategią w kwietniu.

- radny Jarosław Wojciechowski – 9 września podpisano umowę na opracowanie strategii, wcześniej 15 lipca zmienia się ustawa o samorządzie gminnym, zapisy dotyczące strategii wchodzi w życie w listopadzie. Radny zapytał dlaczego nie podpisano umowy z uwzględnieniem nowych przepisów, dzisiaj nie byłoby dyskusji. Strategia w nowej regulacji prawnej umożliwi sięgnięcie po środki unijne oraz otwarcie nowego studium. Nadrzędnym dokumentem studium jest strategia. Jeśli przyjmujemy strategię w kwietniu to zaraz trzeba będzie ją zmieniać. Z opinii Mecenas wynika, że jeśli konsultacje odbyły się na podstawie starych przepisów, nowe przepisy mówią o tym, że to projekt strategii powinien być poddany konsultacjom, prosił mecenas o odniesienie się do tej kwestii,
- Mecenas nie zgodziła się z radnym, Mecenas nie wydała opinii, przytoczyła zmiany przepisów i wyjaśniła różnice między starymi i nowymi przepisami ustawy, fragment do którego radny się odnosi nie mówi o konsultacjach nad projektem strategii,
- radny Jarosław Wojciechowski prosi o opinię prawną w zakresie stanu zaistniałego, czy umowa podpisana jest zgodna z obowiązującymi przepisami prawa,
- Z-ca Burmistrza zachęca do przeczytania strategii gminy obowiązującej do grudnia 2020 r., szczególnie ciekawe są strony od 200-216. Elementy strategii są cały czas realizowane. Strategia to wizja przyszłości. Niektóre zapisy nie mają możliwości realizacji. Strategia to pewna konkurencja na rynku samorządowym, jest niezbędna. Jeśli będziemy wydłużać prace nad strategią to możemy jeszcze długo jej nie mieć,
- radny Wojciech Wójcik apelował o zaangażowanie się radnych w prace nad strategią,
- radny Grzegorz Pacyna – temat jest prosty, profesor powiedział jasno, że nie ma problemu aby opracować strategię na podstawie nowych przepisów, strategia nie jest obligatoryjna ale fakultatywna. Umowa podpisana z profesorem może być aneksowana a termin zakończenia prac nie wydłużyły się, profesor chce z nami pracować. Burmistrz powinien wykorzystać swoje kompetencje

9. Sprawy różne, wolne wnioski

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała treść apelu kierowanego do Zarządu Powiatu Wrocławskiego oraz do Rady Powiatu Wrocławskiego, dotyczącego dokończenia budowy nieprzejezdnego odcinka drogi od Nowej Wsi Wrocławskiej do Zabrodzia.

Przewodnicząca przedstawiła zarys podejmowanych działań w zakresie budowy tej drogi.

- radny Antoni Kopeć uważa, że nie należy podejmować apelu tylko trzeba rozmawiać,
- z-ca Burmistrza wyjaśniła, że rozmowy trwają ale nie można się ze wszystkim godzić, projekt tej drogi kosztował ponad 200 tys. zł. W 2018 roku odbyły się konsultacje z mieszkańcami, prace przerwano, teraz mieszkańcy domagają się wsparcia ze strony gminy.
- radna Danuta Drożdż wyraziła zdanie mieszkańców Zabrodzia, którzy są przeciwni budowie drogi, uzasadniła iż już teraz Zabrodzie jest blokowane przez samochody jadące ze Smolca, należy pomyśleć nad wyjazdem z Zabrodzia,

- radna Beata Czuchrowska zasugerowała dokonanie korekty w projekcie i skierowanie drogi poza Zabrodzie.

Apel przyjęto głosami 11 „za”, 3 „przeciw”, 6 „wstrzymujące się”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała informację Burmistrza o ogłoszonym konkursie o naborze wniosków o wsparcie dla gmin z przeznaczeniem na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane w miejscowościach, w których funkcjonowały zlikwidowane państwowe gospodarstwa rolne. Dofinansowanie można pozyskać ze środków Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych, wnioski składać można do 12 lutego. Wartość wszystkich zadań nie może przekroczyć 5 mln. zł. Burmistrza prosi o wyrażenie opinii przez Radę Miejską w Kątach Wrocławskich w zakresie aplikowania o środki w następującym zakresie:

- Małkowice budowa szkolnej hali sportowej,
- Czerńczyce nakładka asfaltowa na działce drogowej 144,
- Gniechowice budowa kanalizacji.

Burmistrz uzasadnił wniosek. Wniosek opiniowały komisje .

Komisja Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego była w terenie i nie widzi zasadności budowania drogi w kształcie litery L, komisja zaproponowała inne rozwiązanie, nakładkę asfaltową na ulicy Radarowej w Kębłowicach

- Burmistrz z tych środków nie może być droga remontowana, droga w Czerńczycach będzie budowana całkiem nowa, Burmistrz zmierza do zrównoważonego rozwoju, Czerńczyce nie dostały tyle co Kębłowice, na ulicy Radarowej w Kębłowicach planowana jest nakładka asfaltowa,

- radna Anna Krawczyk-Herbut prosiła o zaakceptowanie wniosku, zaproponowała w miejsce odnogi drogi na działce nr 144 wykonanie odcinka drogi na działce nr 179 będzie wtedy prosta droga,

- Burmistrz zgłaszanie zadań odbywa się w sposób uproszczony, nie wymagana jest żadna dokumentacja projektowa, po dokonaniu analizy wniosków będzie informacja jakie dofinansowanie otrzymamy,

-- radny Jarosław Wojciechowski zapytał o projekty boisk sportowych w Małkowicach i Zachowicach,

- Burmistrz – projekty przewidziane są w funduszach norweskich,

- Grzegorz Pacyna – Komisja Dróg, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego dokonała objazdu dróg przedstawiła inną propozycję , wniosek odbiega od tego co zaproponowała komisja, radny uważa, że powinien być przedstawiony wniosek innej treści,

- Burmistrz – można zgłosić trzy wnioski na maksymalną kwotę 5 mln. zł. droga Radarowa w Kębłowicach może kosztować ponad dwa mln. zł. , nie można by zgłosić trzech zadań,

- radna Beata Czuchrowska zapytała o finansowanie tych zadań, czy można łączyć środki rządowe z samorządowymi,

- Burmistrz jeśli kwota dofinansowania będzie wystarczająca na realizację zadania to nie trzeba będzie dokładać środków z budżetu gminy,

Przewodnicząca Rady Miejskiej poddała wniosek pod głosowanie.

Wniosek podjęto głosami 18 „za”, 2 „wstrzymujące się”

Przewodnicząca Rady Miejskiej odczytała wniosek radnego Jarosława Wojciechowskiego

Radny Jarosław Wojciechowski wycofał wniosek o przygotowanie na następną sesję Rady Miejskiej projektu uchwały o obniżeniu wynagrodzenia Burmistrza o 15 % (łącznie wynagrodzenia zasadniczego, dodatku funkcyjnego i dodatku specjalnego). Radny prosił o odpowiedź na pytanie dotyczące GOKiS

- Burmistrz wyjaśnił, że nigdy w Smolcu nie było sztabu WOPS, sztab jest jeden w Kątach Wrocławskich. W sprawie zablokowania facebooka wpłynęła petycja, jak petycja będzie rozpatrywana to zostaną przedstawione dokumenty w sprawie,

- radny Krzysztof Bujak odczytał oświadczenie dotyczące biblioteki w Smolcu, przedstawił sytuację jaka tam miała miejsce, poinformował o skutkach finansowych pracowników biblioteki z uwagi na zaistniałą sytuację, zachęcał do zbiórki pieniężnej na utracone dochody pracowników biblioteki,

- radny Jerzy Osiński stwierdził, iż w GOKiS dzieją się rzeczy nieprawdopodobne a buta Dyrektor chroniona jest 36 miesięcznym okresem wypowiedzenia,

- Burmistrz prosił aby radni wsłuchali się w wypowiedź drugiej strony, sytuację należy wyjaśnić,

- radny Jerzy Osiński stwierdził, że nie ma drugiej strony,

- radna Sebzda-Sztul zapewniła, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu zajmie się tym tematem,

- Tomasz Giniewski – petycja jeszcze nie wpłynęła, uważa, że wstydem jest, że sprawa toczy się na facebooku a nie na komisji

- radna Beata Czuchrowska zapytała, dlaczego dzieje się tak, że pracownicy karani są za kontakt z radnymi, radna osobiście doświadczyła takiej sytuacji, poproszono radną o wyjście z pokoju, bo pracownik będzie miał nieprzyjemności, czy można cofnąć decyzję dotyczącą kary,

- Burmistrz- jak dotrze do gminy petycja to zostanie radnym przekazana, Burmistrz nie chce wypowiadać się w kwestii nie przestrzegania przez pracownika obostrzeń związanych z pandemią,

- radny Jerzy Osiński prosił o przygotowanie opinii prawnej na temat możliwości zmniejszenia dotacji dla GOKiS w trakcie roku,

- radny Jarosław Wojciechowski prosił o przygotowanie opinii prawnej dotyczącej zgodności z prawem opracowywanej strategii,

- radna Beata Czuchrowska złożyła wniosek o rozpoczęcie prac nad budową budynku komunalnego, radna uzasadniła złożony wniosek ogromnymi potrzebami mieszkaniowymi,
- zastępca Burmistrza stwierdziła, że taki wniosek powinien poparty być inwentaryzacją, wiedzą na temat potrzeb oraz wiedzą na temat skutków finansowych,
- radna Anna Krawczyk-Herbut poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych będzie pracowała nad standardami mieszkaniowymi, dopracuje też wniosek zgłoszony przez radną,
- radny Piotr Sobko w odniesieniu do wcześniejszej wypowiedzi radnego Antoniego Kopeć oraz wpisu na facebooku dotyczącego braku działań w temacie autostrady A4 przedstawił wszystkie działania w temacie Autostrady A4 i oczekuje od radnego sprostowania w mediach społecznościowych.

Druga sprawa poruszona przez radnego dotyczyła skomunikowania ulicy Konwaliowej z Granitową –zapytał, czy taka możliwość.

Trzecia sprawa jaką radny poruszył to sprawa GOKiS, problem narasta, trzeba szybko reagować,

- radny Antoni Kopeć podziękował za informację dotyczącą autostrady A4, radny sprostuje swój wpis na facebooku,
- Przewodnicząca Rady Miejskiej przypomniała, że radni na sesji w miesiącu kwietniu głosowali za wariantem autostrady A4,
- radny Grzegorz Pacyna przypomniał, że radni swoje stanowisko w sprawie autostrady wyrazili w apelu.

Na tym porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca zamknęła XXXI sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Protokołowała: Alicja Sawoniewicz